
 

 

 

 

 

ΕΡΩΤΗΣΗ 
 

         Αθήνα, 28/09/2022 
 
Της:  Σοφίας – Χάιδως Ασημακοπούλου, Βουλευτού Β΄ Πειραιά  
 
ΠΡΟΣ: Την κ. Υπουργό Παιδείας και Θρησκευμάτων 

 
 

ΘΕΜΑ:  

 

 

Κυρία Υπουργέ,  

Σε σχετική επιστολή – αναφορά του Συλλόγου Γονέων και Κηδεμόνων 1ου Δημοτικού 

Σχολείου της Αγίας Βαρβάρας, στο λεκανοπέδιο Αθηνών, επισημαίνεται ότι: «Στο σχολείο 

έπρεπε να λειτουργούν 3 τμήματα ολοήμερου προγράμματος και αυτή την στιγμή λόγω 

έλλειψης 2 εκπαιδευτικών λειτουργεί το ένα τμήμα (Α και Β δημοτικού ) μέχρι τις 15:00. 

Αυτό έχει ως αποτέλεσμα πάνω από 40 οικογένειες να βρίσκονται σε εξαιρετικά δύσκολη 

θέση καθώς δεν βρίσκουν λύσεις για το ποιος θα παραλάβει τα παιδιά τους με τη λήξη του 

υποχρεωτικού ωραρίου στις 13:15… Αναρωτιόμαστε πώς θα λειτουργούσε το διευρυμένο 

ολοήμερο πρόγραμμα μέχρι τις 17:30 όταν δεν καλύπτονται μαθητές και γονείς από το 

απλό ολοήμερο». Αναφέρουν, παράλληλα ότι: «Στο σχολείο μας φοιτούν 6 μαθητές με 

διαγνώσεις από το 1ο ΚΕΔΑΣΥ Γ’ Αθήνας που χρήζουν υποστήριξη παράλληλης 

πλήρους ωραρίου. Οι μαθητές αυτοί ανήκουν στην πλειοψηφία τους στο φάσμα του 

αυτισμού ένας εξ αυτών με αυτισμό παιδικής ηλικίας με παιδοψυχιατρικές διαταραχές 

ποσοστού 67% και μια μαθήτρια με εγκεφαλική παράλυση τύπου Δ και με συχνά 

επιληπτικά επεισόδια .Όπως κάθε χρόνο έτσι και φέτος ζούμε την υποστελέχωση των 

εκπαιδευτικών παράλληλης στήριξης καθώς έχουν τοποθετηθεί μόνο οι 4 με αποτέλεσμα 

οι μαθητές αυτοί να μοιράζονται την στήριξη…  

 

«Ελλείψεις εκπαιδευτικών στο 1ο Δημοτικό Σχολείο Αγίας Βαρβάρας» 

                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ   ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ
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Θυμίζουμε ότι και τα προηγούμενα χρόνια η Διεύθυνση Πρωτοβάθμιας Γ Αθήνας 

απαριθμούσε συνεχώς πάνω από 70 κενά εκπαιδευτικών παράλληλης στήριξης με 

αποτέλεσμα τα παιδιά αυτά να μην λάμβαναν ποτέ την στήριξη που χρειάζονταν από την 

πολιτεία αδιαφορώντας εκκωφαντικά για την πρόοδό τους… Το πόρισμα του συνηγόρου 

του παιδιού το οποίο διαπιστώνει την ανεπάρκεια των αναγκαίων πιστώσεων για 

προσλήψεις αναπληρωτών εκπαιδευτικών με συνέπεια τη μη υλοποίηση εγκεκριμένων 

αιτημάτων ή τη μερική και ανεπαρκή παροχή του μέτρου στην πλειονότητα των μαθητών, 

το βιώνουμε κάθε χρόνο στη σχολική μας μονάδα». 

 

Στις παραπάνω ελλείψεις προσθέτουν: «Το οργανικό κενό εκπαιδευτικού για το τμήμα 

ένταξης ΠΕ70, την οποία έχουν ανάγκη πάνω από 13 μαθητές και μη λειτουργία τμήματος 

ΖΕΠ σε ένα σχολείο με πολυπολιτισμικό χαρακτήρα και σε μια περιοχή που οι κάτοικοι 

της είναι στη συντριπτική πλειοψηφία τους άνεργοι και βιοπαλαιστές. Την έλλειψη 

κοινωνικού λειτουργού με αποτέλεσμα να μην λειτουργεί ουσιαστικά η επιτροπή ΕΔΥ στο 

σχολείο που αποτελείται από 4 μέλη (ψυχολόγο, κοινωνικό λειτουργό, εκπαιδευτικός 

τμήματος ένταξης, Διευθυντής σχολικής μονάδας). Ήδη στο σχολείο παρατηρήθηκαν από 

την έναρξη της σχολικής χρονιάς περιστατικά βίαιων συμπεριφορών με την 

υποστελεχωμένη επιτροπή να προσπαθεί υπερβάλλοντας εαυτό να παρέμβει. Τέλος, την 

έλλειψη εκπαιδευτικού ΠΕ 79 Μουσικής και ενός εκπαιδευτικού ΠΕ11 φυσικής αγωγής 

για 3 ώρες οι οποίες όχι μόνο στερούν από τα παιδιά μας την ενασχόλησή τους με τα 

αντίστοιχα αντικείμενα αλλά δυσχεραίνουν την φυσιολογική λειτουργία του σχολείου». 

 

Με δεδομένα όλα τα παραπάνω, 

 

Ερωτάται η κ. Υπουργός:  

Προτίθεσθε να προχωρήσετε την άμεση κάλυψη των κενών στις θέσεις διδασκόντων του 

1ου Δημοτικού Σχολείου Αγίας Βαρβάρας; 

 

 

Η Ερωτώσα Βουλευτής  

 

 

ΣΟΦΙΑ – ΧΑΪΔΩ ΑΣΗΜΑΚΟΠΟΥΛΟΥ 




